1. Устройтво и работа сети
Устройство отдельного нейрона показано на рисунке:
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В целом нейрон получает данные на входе и формирует выходные значения по формуле:
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(1)
Нейроны объединяются в слои. Нейроны входного слоя получают на входе некоторый вектор 
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. Выходные значения этого слоя становятся входными для нейронов следующего слоя и т.д. Выходные значения последнего слоя – результат работы сети.
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Обозначим 
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 - i-й весовой коэффициент j-го нейрона n-го слоя. Пусть слоев всего N. 
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 - i-е входное значение j-го нейрона n-го слоя. 
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 - выходное значение j-го нейрона n-го слоя. Поскольку выходы нейронов каждого слоя становится входом для нейронов последующего слоя, то 
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, для всех нейронов 
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В целом сеть работает по алгоритму:

1. На вход сети подается некоторые входные значения. Эти значения надо сделать входами нейронов первого слоя.

2. По формуле (1) рассчитать выходные значения нейронов первого слоя и сделать их входами нейронов второго слоя.

3. Рассчитать выходные значения нейронов второго слоя, сделать их входами нейронов третьего слоя и т. д. до последнего слоя.

4. Выходные значения последнего слоя будут результатом работы.

Выходное значение каждого из нейронов необходимо запоминать.

Алгоритм обучения:

Пусть имеется обучающее множество – множество  пар (вход, желаемый выход).
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 - вход.
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O

 - желаемый выход j-го нейрона.
1. Присвоить весам сети случайные малые начальные значения.

2. Выбрать одну пару из обучающего множества.

3. Подать входные значения этой пары на вход сети и рассчитать выход, запоминая попутно выходные значения всех нейронов.

4. Для каждого j-го нейрона последнего слоя вычислить величину:
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5. Для всех нейронов, кроме находящихся в последнем слое под дельтам последующего слоя 
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 вычислить дельты предыдущего слоя 
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6. Для всех весов вычисляем поправки:
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7. Возвращаемся на шаг 2. Раз в 100 или 1000 шагов оцениваем среднеквадратичную ошибку на обучающем множестве. Выводим ее на график в зависимости от сделанного количества шагов.
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